
  VERBALE DEL 29 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 29 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Marchese. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che è pronto il bando per le feste natalizie e ogni circoscrizione può quindi 

presentare dei progetti per realizzare delle manifestazioni, sempre rispettando le norme vigenti per 

l’emergenza Covid, in quanto purtroppo i contagi sono in netto aumento. Ogni circoscrizione può dare il 

proprio supporto alle associazioni, che hanno presentato i loro progetti e in particolare si rivolge alla 

commissione cultura, che in passato ha realizzato tante valide manifestazioni. 

Informa altresì che lunedì sarà presente in videoconferenza il Dott. Porretto, nato e cresciuto nel quartiere 

Ciaculli. Il Dott. Porretto ha pubblicato un libro in cui descrive alcuni aneddoti legati alla sua infanzia e al 

suo amato quartiere, desidera presentarlo al consiglio lunedì mattina.  

Il consigliere Guaresi si scusa per il fatto che il giorno prima è dovuto uscire dalla videoconferenza a causa 

di problemi di connessione, anche lo stesso Presidente Greco aveva gli stessi problemi e non è riuscito a 

connettersi. Il consigliere Guaresi informa che ieri vi è stato un guasto alla tubazione centrale dell’acqua, 

causato da lavori per la fibra ottica e molti cittadini del quartiere Pomara si sono trovati senza acqua. Per 

evitare una dispersione di acqua, gli operai dell’Amap stanno verificando il guasto, pertanto spera che si 

possa risolvere celermente. Occorre che le ditte che si occupano di questi lavori, facciano attenzione in 

quanto è inammissibile creare disservizi ai cittadini. Spera che si possa organizzare una successiva seduta in 

esterno, affrontando questo argomento e mostrando le criticità in cui versano le strade e i marciapiedi della 

nostra circoscrizione. Anche il Presidente Greco si trova d’accordo e dichiara che al più presto si 

organizzerà una nuova seduta per affrontare questa tematica che è a cuore di tutti i consiglieri. 

Il consigliere Cardella si trova in Piazza Anita Garibaldi e ci sono alcuni percettori del reddito di 

cittadinanza, che stanno volontariamente pulendo il sito. Tutto questo è intollerabile, dovrebbe essere la Rap 

a espletare il servizio, pertanto si chiede come mai il Sindaco non attivi i PUC rivolti ai percettori del 

Reddito di Cittadinanza in attesa di occupazione. 

In merito alla videoconferenza di ieri il consigliere Tusa riconosce che vi sono stati diversi problemi tecnici 

e le riprese non sono molto chiare, pertanto suggerisce che per la prossima seduta si proverà a fare meglio. 

Informa altresì che sono stati stanziati dei fondi per il progetto Papa 188, per riqualificare la città tramite 

l’innesto di nuove aree di verde urbano, aperto ai cittadini. L’importo complessivo di spesa è di circa 1.2 

milioni di euro, di cui la metà sarà utilizzata per l’acquisto delle circa 16.000 piante e 2000 alberi da 

installare in 25 punti della città. La restante parte verrà investita per attrezzare aree sgambatura cani, giochi 

per i più piccoli e per la manutenzione. L’unico tasto dolente è che dei 37 interventi di riqualificazione che 

verranno realizzati, solo uno riguarda la nostra circoscrizione. 

Apprendendo questa notizia sia il Presidente Greco che il Vicepresidente Savoca mostrano la loro 

amarezza, in quanto nel nostro territorio ci sarebbero tanti interventi da fare. Lo stesso Vicepresidente con 

una punta di sarcasmo afferma che il nostro territorio non ha bisogno di nessun intervento di riqualificazione, 

in quanto tutto è perfetto e tutti i servizi sono ineccepibili. La stessa Costa Sud è il fiore all’occhiello della 

nostra circoscrizione e per l’amministrazione non necessita di nessun intervento di riqualificazione. Tutto 

questo lascia rammaricati tutti i consiglieri, che invece continuano a lottare per rivalutare il loro territorio 

soprattutto per rispetto dei cittadini che vi risiedono. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

In merito al bando natalizio il consigliere Scarlata assicura che la commissione cultura, di cui è presidente, 

darà supporto alle associazioni che presenteranno i progetti e informa che lui stesso è stato già contattato da 

un’associazione che ha proposto un suo progetto. 



In merito alle commissioni il consigliere Guaresi ricorda al Presidente che si deve ancora riformare la 

commissione sport, che in passato ha portato avanti diverse manifestazioni lodevoli. Il Presidente Greco 

informa che sarà sua cura predisporre un’OdG per la commissione sport in cui si voterà il nuovo presidente. 

Alle ore 10:25 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Poiché i casi di Covid sono in netto rialzo il consigliere Guaresi ritiene che si dovrebbe fare un lockdown di 

circa 15 giorni, in modo da abbassare i contagi e tutelare i cittadini. Il Vicepresidente Savoca si trova 

d’accordo, ma ritiene che il governo prima di disporre un nuovo lockdown, dovrebbe tutelare tutti i 

commercianti in quanto l’economia sta morendo.  

Alle ore 10:36 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 

 

   

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

            Giacomo Viscuso                                                                       Mario Greco 
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